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Ι. Ειςαγωγικό κείμενο 

 Άμμοσ αζναα κινοφμενθ τα αςτζρια ςτθν απεραντοςφνθ του Σφμπαντοσ. Αν 

ζνα υπερφυςικό κοτςφφι αναςικωνε με το ράμφοσ του ζναν μόνον κόκκο αυτισ τθσ 

άμμου, κα είχε διαχωρίςει τθ γθ από το άπειρο.  

 Μια ςτιγμι, μια τελεία, μζςα ςτον άπειρο χϊρο θ γθ μασ.  

 Μια ςτιγμι, μια ανάςα μζςα ςτον άπειρο χρόνο θ ηωι τθσ.  

 Και ο άνκρωποσ ζνα μόριο, ζνα κλάςμα αυτισ τθσ ςτιγμισ, ριγμζνοσ 

ανάμεςα ςε γθ και ουρανό, μικρόσ και μέγασ. 

--------------------------  

 Το ςϊμα του το ζλκει θ γθ. Στο χϊμα κα επιςτρζφει απ’ όπου και 

εκβλάςτθςε, όπωσ και όλα τα πλάςματα του κόςμου τοφτου. Ωςτόςο του ζχει δοκεί 

θ χάρθ και ο προοριςμόσ του «κεωρείν». Άνω κρϊςκει ο άνκρωποσ και το 

ςτερζωμα ανιχνεφει. Στο ςθμείο που εξαντλείται θ εμβζλεια του βλζμματοσ, 

εδράηεται το εκτοξευτιριο τθσ ςκζψθσ, τθσ φανταςίασ, του ςτοχαςμοφ.  

 Πζρα από τα θλιακά ςυςτιματα και τουσ αςτεριςμοφσ, ςτο μεταγαλαξιακό 

χάοσ, ταξιδεφει νοερά ο κυρίαρχοσ τθσ γθσ, το μζγα καφμα τθσ δθμιουργίασ. 

Φιλόδοξοσ, αυτάρεςκοσ και ςυχνά αλαηόνασ ονειρεφεται τον εαυτό του κυρίαρχο 

και του απείρου. Ο υπέροχοσ μικρόσ και μέγασ.  

 Κάποτε ο φόβοσ λυγίηει τθ βεβαιότθτά του. Καρρεί πωσ όντα υπερουράνια, 

τον ζχουν υπερφαλαγγίςει, πωσ ζχουν οικοδομιςει ζναν τεχνολογικό πολιτιςμό 

αςφλλθπτο, αςυναγϊνιςτο και ακατανίκθτο. Συςτζλλεται τότε και ςτρζφεται ςτο 

εςωτερικό του. Εκεί του αποκαλφπτεται ζνασ απτόσ πολιτιςμόσ ψυχισ, τον οποίον 

αντιτάςςει ςτο μζγεκοσ αυτισ τθσ ανυπζρβλθτθσ ςε δφναμθ και επιτεφγματα 

υποκετικισ πλανθτικισ νόθςθσ.  
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 Στθν υπερκόςμια ςκζψθ τουσ απζναντι υψϊνει το δικό του ανκρϊπινο 

πνεφμα. 

 Στθν πολφπλοκθ υπερεπιςτιμθ τουσ απζναντι υψϊνει τον απλό του κϊδικα 

μιασ θκικισ τθσ ςυνφπαρξθσ.  

 Στθν υπεροργάνωςθ των αλάκθτων μθχανϊν τουσ απζναντι υψϊνει το 

κάλλοσ των τεχνϊν του.  

 Στθ ςιωπι του χάουσ που τον περιβάλλει απαντάει με ριπζσ λόγου και 

μουςικισ που τθν αδφναμθ φπαρξθ διαςτζλλουν του ανκρϊπουσ που μικρόσ είναι 

και μέγασ έτςι γίνεται.  

Κυρίεσ και κφριοι,  

 Σιμερα, Κυριακι 12 του Μάθ, οι μακθτζσ των εκπαιδευτθρίων Ηθρίδθ 

επιδιϊκουν να περάςουν αυτό το μινυμα. Ο λόγοσ και θ μουςικι των ανκρϊπων 

είναι αναπόςπαςτα δεμζνα με τθ φφςθ τουσ. Αν κζλουμε να αποτυπϊςουμε 

ςυνοπτικά αυτι τθ φφςθ ςε κάποιον που δεν τθν ζχει γνωρίςει, κα τθν ορίηαμε ωσ 

φφςθ ομιλοφςα και άδουςα. 

 Φανταςτικαμε λοιπόν ζνα εξωγιινο ον που επιςκζπτεται τθ γθ από άλλουσ 

γαλαξίεσ και το ανακαλφπτει μια ομάδα μακθτϊν μασ ςτισ πλαγιζσ τθσ Πεντζλθσ. 

Είναι ςτθν εντζλεια προγραμματιςμζνο να παράγει αυτόματα κϊδικεσ επικοινωνίασ 

ςτθ γλϊςςα των εκάςτοτε ςυνομιλθτϊν του. Το όνομά του ουρανοδρόμου είναι 

Χάοσ και ςκοπόσ τθσ αποςτολισ του να ςυγκεντρϊςει ςτοιχεία και πλθροφορίεσ 

από τον αςιμαντο πλανιτθ γθ. Θ μικρι αυτι ομάδα παιδιϊν αναλαμβάνει το ζργο 

τθσ ξενάγθςισ του. Το πρόγραμμα; Μουςικοφιλολογικι γεωγραφία με ςτόχο τθν 

ανκρωπογνωςία ςτο κινθματοκζατρο Αττικόν. Σιμερα 12 Μαΐου. Τραγοφδια από 

όλο τον κόςμο, μουςικι του πλανιτθ γθ.  
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 Ωςτόςο, επειδι ο άνκρωποσ μιλά και τραγουδά, αλλά ο λόγοσ και τα 

τραγοφδια δεν είναι οι χαρακτθριςτικοί κόρυβοι του είδουσ του αλλά οχιματα 

αιςκθμάτων, το χάοσ, ςιμερα κα μυθκεί και ςτο αλφάβθτο τθσ αγάπθσ. Στθν 

θλεκτρονικι μνιμθ του κα καταγραφοφν όχι μόνον θχθτικζσ εικόνεσ από τθ γθ των 

ανκρϊπων, αλλά και θ ουςία τθσ ανκρωπιάσ, ο ςκοπόσ εν κατακλείδι του λόγου και 

τθσ μουςικισ, ο ςκοπόσ του πολιτιςμοφ που δθμιοφργθςε ο άνκρωποσ (το τραφμα 

του Αδάμ επουλϊνοντασ) ο μικρόσ μικρόσ, ο μέγασ. 

 

ΙΙ. Ο μονόλογοσ του Χάουσ 

Είμαι ςτερνό παιδί του μεγάλου Νοόσ  

που αγζραςτοσ μζνει και ανεξάντλθτοσ, 

κακϊσ τθν ενζργειά του ανακυκλϊνει και πολλαπλαςιάηει.  

Τον χρόνο ζχει νικιςει και το χϊρο εξουςιάηει.  

Το μζςα και το ζξω του κόςμου ζνα και το αυτό είναι για τθν αφεντιά του 

θ πάνω οδόσ και θ κάτω μία και θ αυτι.  

Ο παντοφ και πουκενά.  

«Ο θν, ο ων και ο εςόμενοσ».  

                ---------- 

Ελεγκτισ των αςτεριςμϊν. 

Υποκινθτισ των κοςμικϊν κατακλυςμϊν. 

Ο πάνω από τουσ Τυφϊνεσ και τισ εκριξεισ. 

Ο ρυκμιςτισ τθσ πορείασ των κομθτϊν. 

Ο αναμείκτθσ των γαλαξιϊν  

και των άςτρων φωτοδότθσ.  

                 ---------- 

Είμαι παιδί του μεγάλου Νοόσ. 

Εκατομμφρια ζτθ φωτόσ  

καταπίνω τισ αποςτάςεισ ανάμεςα ςε ουρανοφσ. 

Μιλϊ γλϊςςεσ πολλζσ  
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μαντατοφόροσ πιςτόσ και ακοφραςτοσ.  

Δε γνωρίηω λφπθ οφτε χαρά.  

Δεν ελπίηω, δεν επικυμϊ.  

Τισ εντολζσ Εκείνου εκτελϊ,  

που τισ μθχανζσ μου τζλεια ζχει προγραμματίςει.  

                ---------- 

Υπθρετϊ τθν τάξθ και τθν εποπτεφω  

διαςτθμικι ςαΐτα απαράμιλλθ.  

Χάοσ με φωνάηει ο Νουσ,  

τθ μνιμθ του μεγάλου αντιπάλου του τιμϊντασ  

που εξολόκρευςε κάποτε το νόμο του επιβάλλοντασ.  

                ---------- 

Ωςτόςο τθσ γθσ τθν φπαρξθ αγνοοφςα  

κακϊσ Εκείνοσ τα όρια τθσ επικράτειάσ του  

διαρκϊσ επικυμεί να διαςτζλλει  

τουσ υπθκόουσ του αυξάνοντασ  

και θ μια πλευρά του Σφμπαντοσ δε μοιάηει με τθν άλλθ.  

                ---------- 

Να ’μια λοιπόν πρϊτθ φορά ςτθσ Γθσ τον πλανιτθ.  

Είναι περίεργα όντα οι άνκρωποι και λίγο ξιπαςμζνα.  

Υπερεκτιμοφν το μυαλό τουσ οι θμιμακείσ.  

Τθν αςθμαντότθτά τουσ εκκειάηουν  

Υπεροχι κεωρϊντασ τθν.  

Τα επιτεφγματα τθσ λεγόμενθσ επιςτιμθσ τουσ  

φαντάηουν νάνοι μπροςτά ςτα καφματα του  

Νοόσ και των νομοταγϊν του υπθκόων.  

                ---------- 

Άλλα είναι τα πιςτεφω τουσ για τθν αρχι του κόςμου. 

Άλλεσ δυνάμεισ προςκυνοφν. 

Μιλοφν για αξίεσ πρωτάκουςτεσ ςτο ςφμπαν. 

Λατρεφουν τθ Γθ τουσ, αςφγκριτθ αποκαλϊντασ τθν  

και μάνα τθσ ηωισ.  
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Τιμοφν ωςτόςο και δοξάηουν τθ μάνα που τουσ γζννθςε, γιατί θ δθμιουργία ςτο 

είδοσ τουσ είναι μια ςυνεχισ διαδικαςία και όχι μια ςτιγμι ςτθν ιςτορία τουσ.  

                ---------- 

Υπερόπτεσ ωςτόςο οι άνκρωποι. 

Με κράςοσ περιςςό με πλθροφόρθςαν τα παιδιά τουσ  

πωσ τθ μορφι μου ζχουν πλάςει ςτθ φανταςία τουσ πολλοφσ 

αιϊνεσ πριν και πωσ καμιά ζκπλθξθ δεν τουσ προκάλεςε ο ερχομόσ μου. 

Με κράςοσ υποςτθρίηουν πωσ χίλιεσ φορζσ με ζχουν ξαναδεί  

ςτα τθλεοπτικά προγράμματά τουσ,  

πωσ οι βιομθχανίεσ τουσ χρόνια τϊρα παράγουν μαηικά  

ομοιϊματά μου και τα διακζτουν ςτθν αγορά,  

πωσ ςτα θλεκτρονικά παιχνίδια τουσ είμαι πρωταγωνιςτισ,  

πωσ το κακό εκπροςωπϊ που του επιβάλλεται ωςτόςο  

θ δικι τουσ αρετι και εξυπνάδα.  

Πάει καλά. Ασ μθ μιλιςω άλλο,  

εξάλλου ιλκα ςαν φίλοσ. 

                ---------- 

Σιμερα είναι θ μεγάλθ ςασ μζρα  

που υποςχεκικατε ότι κα μου φανερϊςετε 

τθν ομορφιά τθσ γθσ και των ανκρϊπων 

ς’ όλο τθσ το μεγαλείο,  

Τι περιμζνουμε; Ασ αρχίςουμε αμζςωσ. 

Οι μθχανιςμοί εγγραφισ λιψθσ και αποτφπωςθσ  

πτυχϊν του πολιτιςμοφ ςασ  

ζχουν ιδθ τεκεί ςε λειτουργία. 

Avandi μαζςτρο. Ασ βιωκεί το καφμα. 

 

ΙΙΙ. Ύμνοσ ςτη γη 

Άκου χάοσ τθν ανκρϊπινθ εκδοχι για τθ Δθμιουργία του Κόςμου.  

Και ό,τι αγαπϊ αυτό είναι θ Αλικεια.  

* 
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Γζνεςισ (Από το «Άξιον Εςτί» του Οδ. Ελφτθ) 

«Στθν αρχι το φωσ. Και θ ϊρα θ πρϊτθ  

 που τα χείλθ ακόμθ ςτον πθλό  

 δοκιμάηουν τα πράγματα του κόςμου. 

Πανωραία ςτον φπνο τθσ άπλωςε και θ κάλαςςα  

γάηεσ αικζροσ, τισ αλεφκαντεσ, 

κάτω από τισ χαρουπιζσ και τουσ μεγάλουσ όρκιουσ φοίνικεσ. 

*  

Φςτερα και οι άνεμοι όλοι τθσ φαμίλιασ μου ζφταςαν  

τ’ αγόρια με τα φουςκωμζνα μάγουλα  

και τισ πράςινεσ πλατιζσ ουρζσ όμοια Γοργόνεσ 

 και άλλοι γζροντεσ γνϊριμοι παλαιοί  

 οςτρακόδερμοι γενειοφόροι,  

και το νζφοσ χϊριςαν ςτα δφο. Και αυτό πάλι ςτα τζςςερα.  

* 

Ακόμθ χλωρόσ μεσ ςτθ φωτιά, ο Αχειροποίθτοσ  

- ανεβαίνοντασ κάποτε ψθλά με οξφτθτα  

   και φορζσ πιο χαμθλά – 

με το δάχτυλο ζςυρε τισ μακρινζσ γραμμζσ  

ςτερνζσ μεγάλεσ, που ζνιωςα  

να μυρίηουν χϊμα, όπωσ θ νόθςθ.  

* 

Φςτερα πιο νωχελικά  

 οι λόφοι, οι κατωφζρειεσ· 

άλλοτε, και το χζρι αργό ςε ανάπαυςθ,  

 τα λαγκάδια οι κάμποι.  

Και άξαφνα πάλι βράχοι, άγριοι και γυμνοί  

δυνατζσ πολφ παρορμιςεισ.  

* 

Τότε είπε και γεννικθκεν θ κάλαςςα. 

Και είδα και καφμαςα. 

Και ςτθ μζςθ τθσ ζςπειρε κόςμουσ μικροφσ κατ’ εικόνα και ομοίωςι του. 
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Όπου πολλά τα λιόδεντρα  

που κρθςάρουν ςτα χζρια τουσ το φωσ  

κι ελαφρό ν’ απλϊνεται ςτον φπνο ςου  

και πολλά τα τηιτηίκια 

που να μθν τα νιϊκεισ  

όπωσ δε νιϊκεισ το ςφυγμό ςτο χζρι ςου.  

* 

Αλλά λίγο το νερό  

για να το ’χεισ κεό και να κατζχεισ τι ςθμαίνει ο λόγοσ του.  

Και το δζντρο μοναχό του  

χωρίσ κοπάδι, 

για να το κάνεισ φίλο ςου 

και να γνωρίηεισ τ’ ακριβό του τ’ όνομα.  

* 

Φτενό ςτα πόδια ςου το χϊμα  

για να μθν ζχεισ ποφ ν’ απλϊςεισ ρίηα  

και να τραβάσ του βάκουσ ολοζνα.  

Και πλατφσ επάνου ο ουρανόσ  

για να διαβάηεισ μόνοσ ςου τθν απεραντοςφνθ.  

* 

«Και τον κόσμο αυτόν ανάγκη να τον βλζπεις και να τον λαβαίνεις» είπε 

«και ο λόγος του χάθηκε σαν ευωδιά».  

* 

Σιμερα ςοφ τον κατακζτουμε, Χάοσ,  

αυτόν τον κόςμο.  

Να τον βλζπεισ και να τον λαβαίνεισ. 

Αφοφ ανάγνωςθ γνωρίηεισ  

πολλά μζλλει να μάκεισ,  

αν το Αςιμαντο, τθσ γθσ μασ, εμβακφνεισ.  
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IV Μάνα είναι… 

Όλα τα πλάςματα λατρεφουν τθ μάνα γθ  

τθ γεννιτρα και τροφό τουσ. 

Ο άνκρωποσ λατρεφει και δοξάηει και τθ μάνα του ανκρϊπου. 

Για αναμόχλευςε τθ μθχανικι ςου μνιμθ μεταλλικζ ουρανοδρόμε. 

Σε κάποια κρυφι ςπείρα τθσ κα ’χει καταγραφεί και θ λζξθ μάνα. 

Περιμζνω. 

Τίποτε; 

Σε κανζνα άλλο άςτρο δε ςυναπάντθςεσ αυτό το πλάςμα που και πλάςτθσ είναι;  

 

Συγκζντρωςε λοιπόν πρωτότυπο υλικό για το αρχείο ςου. 

Ο δθμιουργόσ ςου, μα τθν αλικεια, κα ’χει να μάκει πολλά  

από τον υπολογιςτι ςου. 

 

Μάνα είναι  θ εξαίςια μιτρα τθσ ςφλλθψθσ – που τθ φκορά καταλφει,  

  θ μυςτικι κυοφορία του μζλλοντοσ κόςμου – που το παρόν δικαιϊνει, 

  ο μζγασ πόνοσ του τοκετοφ – που ωσ ευλογία λογίηεται,  

  το ςϊμα μασ το παλιό – που το λθςμονάμε, κι ασ μθ μασ ξεχνά εκείνο 

  ο λϊροσ ο ιερόσ που με τθν ουςία του μασ ποτίηει και ο ίδιοσ  

  αφυδατϊνεται. 

Μάνα είναι δφο μάτια που αγρυπνοφν αςφαλίηοντασ το μακάριο νιπιο φπνο μασ, 

  τα απαλά χάδια ςτο κορμί μασ που μασ το γνωρίηουν,  

  τα μαλλιά όπου τα δάχτυλά μασ πρωτοψιλαφίηουν τθν φλθ,  

  θ φωνι που μασ καλωςορίηει ςτον ζξω κόςμο και  

          μασ κατευοδϊνει ςτον εξϊτερο.  

  θ κερμι αγκαλιά όπου τα όνειρά μασ βρίςκουν ευρφχωρο καταφφγιο.  

Μάνα είναι τα «μθ» και τα «πρζπει» που οιςτρθλατοφν τθν ψυχι μασ,  

  θ υπομονι με τθν ανεξάντλθτθ αντοχι και το αβζβαιο κζρδοσ,  

  θ αζναθ κυςία που ποτζ δε γογγφηει, 

  θ αςφαλισ ατραπόσ που τα ναρκοπζδια ςχίηει διακινδυνεφοντασ,  

  το βζλοσ που ξοδεφεται τουσ δικοφσ μασ ςτόχουσ υπθρετϊντασ.  

Μάνα είναι παρθγοριά, εχεμφκεια, αυταπάρνθςθ,  
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  ςυντροφιά, προςφορά, μεγακυμία,  

  βουβό παράπονο, πίκρα ςε αςφςπαςτα χείλθ, ςυγγνϊμθ.  

 

«Μάνα μεγάλο πάπλωμα, μάνα μεγάλο ςτρϊμα  

Όςα ςκεπάηει ο ουρανόσ ςκεπάηει τα κι θ μάνα».  

* 

Στθ μικρι και αςιμαντθ γθ μασ, Ουρανοδρόμε,  

το χάοσ μασ καταπίνει  

όταν μασ λείψει θ μάνα.  

 

V. Η μητρική αγάπη  

Άκου και γράφε, Χάοσ, για τισ μανάδεσ μασ  

Εςζνα ςε καταςκεφαςε ο υπολογιςτισ ςου, να μιλάσ τζλεια χίλιεσ γλϊςςεσ  

Να ταξιδεφεισ ςτο ςφμπαν ανεπθρζαςτοσ από τισ όποιεσ ςυνκικεσ 

Να αναπαράγεισ τθν ενζργειά ςου και να μθ γερνάσ ποτζ. 

Εμζνα με μεγάλωςε θ μάνα μου με τρυφερότθτα και αγάπθ, να ωριμάςω, να 

γεράςω, να φκαρϊ  

Στθν ψυχι τθσ όμωσ μζςα και ςτα όνειρά τθσ ουρανοδρόμοσ είμαι και εγϊ.  

Γράφε λοιπόν.  

 

Θ αγάπθ είναι που τθν ποίθςθ εμπνζει:  

Και οι ποιθτζσ αντλοφν από τθ φφςθ τισ εικόνεσ εκείνεσ με τισ οποίεσ αιςκθτοποιοφν 

όςα είναι για τουσ άλλουσ αόρατα ι απρόςιτα.  

 

 Θ μάνα μασ, όταν μασ μιλά, τολμάει μεταφορζσ που μόνο θ ποιθτικι 

λειτουργία τθσ γλϊςςασ επιτρζπει και αντζχει.  

Ζτςι ςυχνά μασ αλλάηει όνομα και μασ προςφωνεί ςαν να είμαςτε πετεινά 

του ουρανοφ: 

Πουλί μου και πουλάκι μου  

Πιτςοφνι και περιςτεράκι μου 

Τριγόνα μου και περδικοφλα μου  

Αθδόνι μου και χελιδονάκι μου  
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Γαλιάντρα μου και καρδερίνα μου.  

 Όταν, πάλι θ αγάπθ τθσ ςυνοδεφεται και από καμάρι, ςτα μάτια τθσ το παιδί 

τθσ μεταμορφϊνεται ςε βαςιλικό αετό, ςε ρθγόπουλο – αετόπουλο, ςε 

βαςίλιςςα – γερακίνα. Τι άλλο μαρτυροφν αυτζσ οι προςφωνιςεισ παρά το 

φψοσ, τθ μεγαλοςφνθ, τθν αρχοντιά, τθν ελευκερία, που ποκεί και εφχεται θ 

μάνα για το ςπλάχνο τθσ;  

 Συχνά το παιδί υπερυψοφται και λάμπει ωσ επουράνιο ςϊμα ςτθν αγκαλιά 

τθσ:  

Ιλιε μου και τριςιλιε μου,  

φεγγαράκι μου λαμπρό,  

ποφλια μου και αυγερινζ μου, 

αςτζρι κι αςτεράκι μου χρυςό.  

Για να καταλιξει ςτα εκφραςτικότατα  

«χαραυγι μου» «φωσ μου» δθλαδι ηωι μου.  

 Κι όταν θ ηωοδότρα μάνα αποηθτά επιβεβαίωςθ και ανταπόκριςθ ςτθν 

αγάπθ τθσ, επαναλαμβάνει, μζςα ςτθν ζξαψι τθσ τθ χιλιοειπωμζνθ 

ςτερεότυπθ ερϊτθςθ:   

«Πόςο αγαπάσ τθ μανοφλα, χαρά μου; 

Προςδοκϊντασ, με τθν ίδια αγωνία κάκε φορά, τθ χιλιοειπωμζνθ 

ςτερεότυπθ αλλά ακριβι απάντθςθ:  

«Τόοοοςο! Ωσ τον ουρανό, ωσ τ’ άςτρα». 

 Βζβαια θ ποιθτικι τθσ δθμιουργικότθτα κορυφϊνεται, όταν μεταφζρει ςτο 

πρόςωπο του παιδιοφ τθσ τθ διάφανθ ομορφιά, τθν απόλυτθ ακωότθτα, 

αλλά και τθν ιερότθτα μορφϊν που ζχει γνωρίςει μόνο ζμμεςα, από τθ 

χριςτιανικι εικονογραφία:  

«Άγγελζ μου, άγγελζ μου» 

ψικυρίηει με λατρεία θ μάνα μασ,  

ο μόνοσ ςαρκωμζνοσ άγγελοσ που γνωρίηουμε ςτθ ηωι μασ, νάρκθκασ, 

βακτθρία κι αντζρειςμα. 

* 

Τα τφπωςεσ κακαρά Χάοσ ςτο δίςκο ςου;  
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Εμείσ, οι βρωτοί και αςιμαντοι, ζτςι ηοφμε.  

Και περιμζνουμε τθν ϊρα τθν καλι, με μια πράξθ, μ’ ζνα λόγο, με μια μασ επιτυχία 

να τθν εκτοξεφςουμε τθ μάνα μασ  

πάνω από τα γαλάηια ςφννεφα, να πετάξει:  

πάνω από τον ζβδομο ουρανό ςου, να ουρανοδρομιςει τριςευτυχιςμζνθ.  

Εμείσ, βρωτοί και αςιμαντοι, Χάοσ, τθν τραγουδάμε  

τθ μάνα μασ, όπωσ τραγουδάμε και τθ ηωι.  

 

VI. Ύμνοσ ςτη Μουςική (Δοξαςτικό) 

Χαίρε  -  το λυγερό καλάμι που τα χείλθ μου φιλϊντασ  

  μελωδικζσ αφρεσ εκπνζει. 

 - ο αυλόσ και ο δίαυλοσ και τα γοργά δάχτυλα  

  του ποιμζνα ςτα ξζφωτα και τα οροπζδια τθσ μοναξιάσ. 

 

Και Χαίρε - θ πίπιηα, θ γκάιδα, θ τςαμποφνα, το φλάουτο, το κλαρίνο,  

  ο ηουρνάσ, το φαγκότο, το ακορντεόν και θ φυςαρμόνικα. 

 - Το κζρασ του τράγου και θ καλαςςινι κοχφλα,  

  θ τρομπζτα, θ ςάλπιγγα, θ τοφμπα.  

 

Χαίρε - το ςκαμμζνο επιδζξια ξφλο τθσ νφχτιασ υπομονισ και του μεγάλου 

πόκου. 

 - το βλογθμζνο αρνί και το δζρασ, που μεμβράνθ τςιτϊκθκε 

ςφιχτοδεμζνθ 

Και Χαίρε - το τφμπανο, τα κρόταλα, οι καςτανιζτεσ  

  το νταοφλι, το ταμποφρλο και το τουμπελζκι  

 - τα πυρωμζνα ςπάνια μζταλλα και οι μυςτικζσ ςυνταγζσ που ζπθξαν 

μελωδικζσ καμπάνεσ  

  και οι κωδωνοκρουςίεσ με τα πολλά τα δόξα ςοι.  

 

Χαίρε - το πλθττόμενο δια τόξου ι δια δακτφλων τετράχορδο, θ κικάρα και 

θ άρπα, το βιολοντςζλο, θ λφρα και θ φόρμιγγα 

Και χαίρε - το τςζμπαλο, το ςαντοφρι, το μαντολίνο, το οφτι και ταμπουράσ,  
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  το πλθκτροφόρο πιάνο ςτθ διαπαςϊν.  

 

Χαίρε - το άςμα, θ μολπι, θ ωδι και το λιανοτράγουδο, 

  τα δθμϊδθ, το κλζφτικο, το ρεμπζτικο,  

  το λαϊκό και θ μαντινάδα,  

Και χαίρε - το εμβατιριο, ο ψαλμόσ, τα κάλαντα, θ υμνωδία,  

  θ καντάδα, θ ςερενάτα, ο κομμόσ,  

 - το νοτοφρνο, το νανοφριςμα και θ βαρκαρόλα  

  το ςολφζη, θ ςτίξθ και θ αντίςτιξθ  

 

Χαίρε   το πρελοφντιο, το μαδριγάλιο, κι θ μπαλάντα  

  το ςκζρτςο, θ ςουίτα κι θ ςονάτα  

  το καπρίτςιο, το ντιβερτιμζντο, θ ραψωδία, 

  θ ςυμφωνία, θ φανταςία και θ φοφγκα. 

Και χαίρε  θ φωνι θ αργυρόθχοσ, θ διάφανθ και κερινι  

  θ ςπθλαιϊδθσ, τρεμουλιαςτι και καταπεπνιγμζνθ  

  θ ιςχνι, θ οξεία, θ βελουδζνια και αγγελικι  

  θ διάτοροσ, βροντερά και αγρία.  

 

Χαίρε   θ μονωδία και θ χορωδία  

Χαίρε   θ φωνι που το λόγο χαράηει και το άςμα πλαςτουργεί  

Χαίρε   θ μουςικι  

  και θ γθ, των μουςϊν και μανάδων, ο πλανιτθσ, χαίρε.  

 

VII Ο αποχαιρετιςμόσ του Χάουσ  

Πλάςματα τθσ γθσ  

Το διαςτθμικό ςκάφοσ μου με ειδοποιεί πωσ θ ϊρα τθσ απογείωςισ μου ζφταςε. 

Ομολογϊ πωσ ιταν για μζνα μια ξεχωριςτι εμπειρία θ παρουςία μου ςτθν 

εκδιλωςι ςασ.  

Οι υπολογιςτζσ μου δείχνουν υψθλότατο δείχτθ νοθμοςφνθσ  

Είςτε, τελικά, όντα χαριςματικά. 

Και το λόγο ζχετε αναπτφξει και τθ μουςικι ζχετε καλλιεργιςει.  
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Ο κακζνασ από ςασ αποτελεί, μια ξεχωριςτι και αυτόνομθ μονάδα,  

άτομο ακζραιο και ανεπανάλθπτο που όμοιό του δε βρίςκεισ κάτω από τον ιλιο.  

Ωςτόςο θ ςυνζνωςθ των ατόμων δίνει ζνα ςφνολο και πάλι μοναδικό μζςα ςτθν 

πολυχρωμία και πολυτροπία του.  

Πϊσ κατορκϊνετε να είςτε και μαηί και χϊρια;  

Λδοφ θ απορία μου.  

Ό,τι ςασ διαφοροποιεί από τα άλλα πλάςματα του ςφμπαντοσ είναι ζνα Συν.  

Υπάρχετε και ςυνυπάρχετε,  

αιςκάνεςτε και ςυναιςκάνεςτε,  

ςκζπτεςκε και ςυςκζπτεςκε,  

πράττετε και ςυμπράττετε,  

ομιλείτε και ςυνομιλείτε,  

άδετε και ςυνάδετε.  

Είςτε μια καυμαςτι κοινότθτα ετεροτιτων  

που κρατϊντασ λεπτζσ ιςορροπίεσ εναρμονίηονται.  

Αυτι είναι θ μεγαλοςφνθ του είδουσ ςασ  

που, βζβαια, δικαιολογεί τθν εδραιωμζνθ ςε ςασ άποψθ για τθν ανωτερότθτά ςασ, 

άνκρωποι, άνω κρϊςκοντεσ,  

κακϊσ και το καμάρι ςασ για τθν ανκρωπινότθτά ςασ και τθν ανκρωπιά ςασ.  

Και κάτι ακόμθ  

Ενϊ είςτε φκαρτοί και πεπεραςμζνοι,  

θ χθμεία του εγκεφάλου ςασ και ο θλεκτριςμόσ του  

ςασ ανοίγουν δρόμουσ προσ τθν αιωνιότθτα,  

δθλαδι τθν απόλυτθ ελευκερία  

που, κακϊσ πίςτευα ωσ ςιμερα, μόνο ο μζγασ Νουσ είχε κατακτιςει.  

 

Κάτι ζχει αλλάξει ςτθ μεταλλικι δομι μου.  

Νιϊκω για πρϊτθ φορά αυτό που εςείσ ονομάηετε ηιλεια.  

Ζχω μάκει πολλά, ωςτόςο, από ςασ που κα μεταφερκοφν αναλλοίωτα ςτθν 

κεντρικι εξουςία.  

Τον ζλαβα τον κόςμο ςασ και τον εννόθςα. Τθν ευωδιά του δε κα τθ χάςω.  
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Οι ιχοι και οι εικόνεσ τθσ γθσ κα με ςυνοδεφουν ςτο χωρίσ τζλοσ διαγαλαξιακό 

ταξίδι μου.  

Ζνα μόνο μου λείπει: μια μανοφλα. Στισ εςχατιζσ του ςφμπαντοσ να με ςυντροφεφει. 

Γιατί, αν αβάςταχτθ είναι θ ηωι χωρίσ τθ μάνα, εκατό φορζσ πιο αβάςταχτθ είναι θ 

αιωνιότθτα χωρίσ αυτιν.  

Συγχαρθτιρια, λοιπόν. Γεια και χαρά ςασ. Σασ ευχαριςτϊ και ςτο επανειδείν.  


